

Svečanost u općini Brodski Stupnik

Otvorena narodna knjižnica i čitaonica u obnovljenoj Staroj školi

■ Svečanim otvorenjem novouređenog prostora Narodne knjižnice i čitaonice u Brodskom Stupniku, u ponedjeljak, 15. svibnja, završen je prije 10 godina pokrenut projekt obnove jedne od dviju zgrada nekadašnje Kapetanije Gradiške pukovnije iz vremena Vojne krajine sagrađene 1827. godine. Na otvorenju su se okupili mnogobrojni gosti i mještani Brodskog Stupnika koji nisu krili zadovoljstvo i ponos, a najsretniji među njima, bez sumnje, bio je načelnik **Petar Lovinčić** koji se, kako je sam rekao, od ukupno 16 godina koliko je bio na dužnosti načelnika, 14 bavio mišlju o obnovi tih dviju zgrada.

- Ti objekti imaju povijesnu, ali i arhitektonsku vrijednost, a u ovom kojeg danas otvaramo dugo je bila škola. Nakon toga godinama je bila prazna, deva-



Najponosnija osoba na svečanom otvorenju bio je načelnik **Petar Lovinčić**



Novootvorena narodna knjižnica i čitaonica bila je prepuna da u nju stanu svi koji su željeli nazočiti svečanosti



Niti preveliko uzbuđenje i trema nisu omeli male osnovce da odrecitiraju naučene pjesmice



Učenice su recitirale praćene budnim okom svojih učiteljica

stirana i izuteno oštećena. Moja je stalna preokupacija bila kako ih sačuvati i obnoviti, no s malim općinskim proračunom to je bilo gotovo neizvedivo pa smo se okrenuli ministarstvima, prije svih Ministarstvu kulture. Kad je 2007. godine u Slavonском Brodu osnovan Konzervatorski odjel, stvari su krenule napred. Vodi ga **Željka Perko- vić**, osoba s kojom smo mogli surađivati i koja nam je bila na raspolaganju za daljnje aktivnosti. Uslijedila je izrada projektne dokumentacije i to uglavnom novcem Ministarstva kulture, a 2014. godine aktiviran je Program održivog razvoja pri Ministarstvu regionalnog razvo-

ja. Tad smo dobili 420.000 kuna, s tim da smo i sami morali uložiti dio sredstava. Sljedeće godine ništa se nije događalo, ali smo zato 2016. iz istog ministarstva dobili 150.000, a ove 240.000 kuna tako da je objekt sada potpuno ureden i uveden svrsi, u njemu će biti knjižnica koja već dugi niz godina egzistira u Brodskom Stupniku, ali u neprikladnom prostoru. Sada je knjižnica dobila stalni, za tu namjenu potpuno primjeren prostor. Oko 9.000 knjiga, koliko ih je sada u fondusu knjižnice, bit će na stalnom raspolaganju školskoj djeci, ali i svim ostalim stanovnicima ovoga kraja - kazao je načelnik Lovinčić.



Pjevačka skupina **Drumarice iz Brodskog Stupnika**



Čak je i ovoj malenoj djevojčici bilo zanimljivo među policama s knjigama

ganju jer upravo kreće novi natječaj za sredstva čiji korisnici mogu biti i jedinice lokalne samouprave. Općina Brodski Stupnik prijavila je i projekt obnove objekta koji je s druge strane ceste, točno nasuprot ovog u kojem smo uredili knjižnicu. Riječ je o zgradi Kapetanije, poslije stare općine, a prenamijenili bismo ju u igraonicu za djecu te za turističko-informacijski centar - rekao je **Jelinić**.

- Ova knjižnica je po svom ustroju narodna i dobro je da su to stavili i u njezin naziv. Naime, narodne knjižnice u svom fondu imaju najširi spektar knjiga i nastale su iz ilirskih čitaonica koje su imale veliki značaj za nacionalno osvješćivanje, za pojavu i jačanje hrvatskog narodnog

identiteta - kazao je, pozdravljajući domaćine, ravnatelj Gradske knjižnice SlavonSKI Brod **Ivan Stipić** dodajući da stanovnici općine Brodski Stupnik trebaju biti ponosni što su dobili tako lijepu narodnu knjižnicu te da mogu biti primjer i poticaj ostalim općinama da i one razmisle o istom.

Saborski zastupnik **Davor Vlaović** podsjetio je da obnova zgrade i realizacija projekta traje deset godina, pri čemu je uloženo više od milijun kuna, a posebno se obradovao kad je vidio djecu koja hodaju između policama i uzimaju knjige u ruke te ih čitaju sa zanimanjem. - Nije

istina da djecu zanimaju samo mobiteli, laptopi i televizija, zanimanju ih i knjige, samo im treba stvoriti preduvjete da ih mogu uzeti u ruke te ih podsjetiti da je čitanje preduvjet stjecanja znanja. Ovakvim projektima oživljavaju se ruralni prostori, a posebno je važno što se obnavljaju vrijedni spomenici kulture i to za tako bitnu djelatnost kao što je knjižničarstvo - pozdravio je i pohvalio okupljene **Davor Vlaović**.

Svečanost otvorenja uljepšana je recitacijama učenika od 1. do 4. razreda osnovne škole, čitanjem poezije **Barice Šljivar- ić** i **Mire Čuljka** te pjesmom pjevačkih skupina **Drumarice iz Brodskog Stupnika** i **Veseli Slatinčani iz Starog Slatinika**.



Nekada derutni objekt danas je pravi ukras Brodskog Stupnika

